

话全域旅游发展 助产业模式升级

□本报记者 刘仲强

今年2月,我市成为首批“国家全域旅游示范区创建单位”,这为我市推动旅游业由景区旅游向全域旅游发展模式转变,构建新型旅游发展格局带来了新的发展契机。

全域旅游是指在一定行政区域内,以旅游业为优势主导产业,实现区域资源有机整合、产业深度融合发展和全社会共同参与,通过旅游业带动乃至统筹经济社会全面发展的一种新的区域旅游发展理念和模式。

市旅游局局长顾新蔚对记者说,安顺的风景名胜区资源占国土面积的12.13%,在全省最适合发展全域旅游。同时在发展全域旅游方面,已经具有了一定基础。“随着我市旅游升级版的不断持续打造,我市以黄果树乃至黄果树大

旅游圈为引领的品牌产品,已经比较成熟,形成了很好的品牌效应;加之我市良好的交通区位优势,相对分布比较均衡和集中的丰富旅游资源,优质的生态环境,也是我们打造全域旅游目的地的重要条件。”

顾新蔚告诉记者,安顺的全域旅游发展将采取“全年不分淡旺季、全天不分白天、全域不分景区点”的规划思路,打造“全时空”旅游产品体系,改变以观光为主导的产品结构,构建观光、休闲、度假并重的全域旅游产品体系。“我们要以旅游业为引领和带动,通过进一步加强对资源(特别是旅游资源、生态环境资源),及相关产业、公共服务、综合协调机制、以及文明素质等的统筹力度,进行全方位、全系统的优化和整合,从而实现区域内的资源有

机整合、产业融合发展,促进整个经济社会协调发展的一种区域协调发展理念和模式。进一步完善全域旅游产业体系,积极培育‘商、养、学、闲、情、奇’新兴旅游要素,强化旅游产业自身体系。”

作为我市乃至全省的旅游龙头,黄果树景区按照市委、市政府的要求,全面梳理了旅游产品,提出了全域旅游的塑型结构。

黄果树旅游集团公司董事长冷朝阳说,黄果树就是要发挥自身品牌及渠道优势,在“黄龙一体化”营销的基础上,进一步整合黄果树、龙宫、屯堡、格凸河以及市域内其它资源,打造精品线路;以安顺为旅游目的地,努力打造两日游、三日游产品,让游客在安顺“留下来”,提高游客的消费空间,为全域旅游发挥应有的

作用。“黄果树集团公司将以游客利益为出发点,进一步加快智慧景区的建设,并将根据‘统一规划,分布实施,小步快跑’的建设原则,围绕智慧营销、智慧管理、智慧服务的总体要求,进行‘一个中心、两个平台、十八个应用系统’智慧化建设,通过完善景区旅游服务体系的信息化和智能化改造,全面提升景区的管理服务水平,从而为广大游客提供全程旅游智慧化服务。”

冷朝阳表示,下一步,黄果树旅游集团公司将以创建国家全域旅游示范区为契机,充分发挥黄果树景区的品牌带动作用,继续加强与阿里巴巴、途牛、携程、美团、去哪儿等网站合作,把安顺景区资源、美食、文化、住宿等进一步推广、宣传好,继而推动我市全域旅游发展。

我市首次举办商标发展论坛

本报讯(记者 王玉环) 3月7日,2016·安顺市商标发展论坛举行,论坛邀请了原国家工商总局商标局副局长、商标评审委员会副主任侯丽叶,省商标局副局长刘凯,就驰名商标的认定与保护、地理标志运营等问题,与各县(区)工商局相关负责人及我市境内拥有全国驰名商标、全省著名商标、地理标志产品的百余名企业代表进行交流讨论。

据悉,此次2016·安顺市商标发展论坛是我市首次举办以商标发展为主题的论坛,此次论坛旨在让全市广大企业、经营主理解商标内涵,把握商标、品牌的发展方向,使企业有效做大做强产品质量,抓品质、创品牌,促进各级工商系统既注重对商标、品牌的保护,又注重培育和发展新的商标、品牌,在开展相关工作时主动出击、调研摸底、分类培育、全程服务、用足潜能,做好商标、品牌工作的宣传员、服务员、维权员,为商标产业发展提供优质服务,让商标、品牌产业的发展成为促进农业产业结构调整、服务精准扶贫的有效推动力。

黄果树旅游集团公司荣获“2015年度贵州省服务业名牌”称号

本报讯(陈丹 记者 鲁开伟) 3月7日,记者从贵州黄果树旅游集团股份有限公司获悉,经过逐级审查、专家评审、征求意见等环节,并经省质量兴省工作领导小组审议通过,贵州黄果树旅游集团股份有限公司荣获首批“2015年度贵州省服务业名牌”。

据了解,此次荣获“2015年度贵州省服务业名牌”的企业共12家,贵州黄果树旅游集团股份有限公司是安顺市荣获“2015年度贵州省服务业名牌”称号的唯一一家企业,品牌为黄果树,服务类型为旅游景区服务。此次该公司荣获2015年贵州省名牌产品称号,将进一步激励和引导我市企业不断提升产品质量和服务质量,提高企业管理水平和品牌知名度,进一步增强市场竞争力,促进安顺经济社会发展。

下一步,该公司将再接再厉,狠抓旅游服务质量,提升企业美誉度,增强市场竞争力,发挥品牌引领作用,推动地方经济又好又快发展。

紫云 全面落实从严管理 监督干部制度

本报讯(漆野灵紫) 近年来,为深入推进全面从严治党,紫云自治县严格按照从严管理监督干部的总要求,立足实际,积极创新,以制度管理为原则,以强化监督为抓手,不断建立和完善干部管理监督制度体系,全面推进干部管理监督工作朝着规范化、制度化、常态化方向迈进。

立足实际设计制度。该县针对干部管理监督的突出问题,充分结合实际、广泛征求意见,创新出台了《中共紫云自治县委关于深入推进全面从严治党从严治党的实施意见》、《中共紫云自治县委关于调整不胜任现职领导干部暂行办法》、《紫云自治县领导干部廉政谈话制度(试行)》,从纲领上、制度上、思想上,进一步规范和完善干部党内政治生活、谈心谈话制度、重大事项报告、档案考核等工作制度,督促干部守纪律、讲规矩,做践行“三严三实”的好干部。

从严从实抓好执行。一方面,大力加强党性党风教育,严明党的纪律,通过组织全体党员领导干部学习党章党规,学习“正反典型”,为从严治党、从严管理监督干部、持久深入推进作风建设构建好统一的思想屏障。另一方面,在日常监督管理中,全面按照从严管理监督干部工作的有关规章制度,认真开展廉政谈话,加强对关键岗位干部的重点管理、重点监督,对不能胜任现职的领导干部及时进行约谈、调整,真正做到严在早、严在小,抓苗头、抓预防,经常性了解和监督干部,让“咬耳扯袖、红脸出汗”成为从严管理监督干部的新常态。

畅通渠道强化督查。通过建立健全信访、电话、媒体和网上举报信箱,开通“12380”专用举报电话和电话,组建从严管理监督干部的督察组、检查组等方式,不断畅通干部监督举报的渠道,逐步构建组织、纪律、司法、信访、电话、媒体、网络“多位一体”的干部管理监督体系,切实开启全天候24小时干部管理监督的“探照灯”,为制度的落地实施通上“高压电”,画好“雷池、红线”,有效保障了制度的严肃性和震慑力。

我市两建筑施工工程获全省“黄果树杯”优质工程奖

本报讯(记者 鲁开伟) 3月4日,记者从市住建局获悉,近日,省住建厅在贵安新区举行质量安全工作专题会议,会上对2015年度“黄果树杯”优质施工工程进行表彰,其中,我市境内“安顺学院特殊教育教学康复实验楼”以及“贵安大道喜客泉大桥”项目分别荣获“黄果树杯”房建工程和市政工程优质施工工程奖。

“黄果树杯”施工工程奖是贵州省建设工程施工质量方面的最高荣誉奖,按照评选要求,获奖工程施工质量应达到我省或国内一流水平。此次我市两

个项目获奖,获奖数量在全省各州市中位居前列,体现了近年来我市狠抓建设工程质量工作取得的一定成效。

据了解,安顺学院特殊教育教学康复实验楼工程总投资6250万元,属于中央资金项目,总建筑面积21591.68平方米。大楼的建成将成为西南地区特殊教育教学与康复训练的重要基地;“喜客泉大桥”为贵安大道重要节点性工程,喜客泉大桥中心点里程为K4+615,全长240米。喜客泉大桥采用加筋土桥台新工艺、新技术,克服了时间紧、任务重等难题,喜客泉大桥的建成,取得了加筋土

桥台新工艺、新技术专利证书,在我市建桥史上为首例。

近年来,市住建局围绕工程质量治理两年行动开展,以住宅工程常见问题专项整治行动为抓手,持续加大我市建设工程质量监督力度,督促企业严格落实工程质量主体责任,督促企业质量责任终身制。2015年,全市在建项目监督覆盖率达到100%,竣工验收合格率达到100%。并加大对企业的指导和培训力度,积极帮助符合条件的优质施工工程申报评奖,不断提高全市工程质量监督管理水平。

新春添新绿 共建巾帼林



3月5日,开发区组织女干部职工开展“携手共建巾帼林·让开发区再添新绿”义务植树活动,来自全区各部门副科级以上女干部和女企业家代表100余人参加植树活动。在女镇镇白马村双黄坡植树现场,广大女干部职工挥锹、培土、浇水扶苗植树,以实际行动改善生态环境,为建设美丽开发区贡献一份力量。

□任晶 记者 王蓉 摄

寓帮于管 严遵法则善用情理

“节日期间,要严格遵守:慎交朋交友,禁止接触对自己矫正不利的人;慎应酬饮酒,禁止酒后驾驶机动车……”,这是春节前,镇宁自治县司法局《致全县社区矫正人员及亲友的一封信》中的内容。

法则有章,情理有道。社区矫正工作既要遵法遵规,也要用心用情。

“周听其音,月见其人,适时走访。”市司法局局长尚勇对此项工作的要求简单明了,直击重点。

西秀区将工作要求转化为具体任务,要求社区矫正做到“四清楚”(清楚家庭背景和基本情况、清楚社会交际、清楚思想动态、清楚就业生活情况)和“五必谈”(遇到困难时必谈、请销假时必谈、与他人发生纠纷时必谈、出现重大疾病等突发状况时必谈)工作法,帮其困、解其结、束其行、正其心。

“该帮的帮,该管的管,对违纪违法的社矫人员绝不姑息。”西秀区司法局局长魏敏告诉记者,主城区社矫工作量大,管控上出不得一点差池,2015年全区共建议撤销缓刑6人,建议撤销假释1人,对7名因暂予监外执行条件消失的罪犯进行收监执行,暂予监外执行期间不听管教建议收监2人,警告处分6人。

付出在平时,成效看数据。截止目前,全市司法行政机关共办理监狱、法院、公安等委托调查案件3106件,建立就业帮扶基地5个,开展就业培训420人次,建立教育基地8个,组织学习教育4942人次,社区服务4670人次,个别谈话教育8158人次,心理辅导1219人次,帮助落实低保78人次,帮助落实承包田421人次,指导就业(就学)339人次,协助解决危房补贴16人次,救助帮扶棉被60余床。

寓点于面 法律效果和社会效果“双赢”

人群在社区,矫正在社区,工作成效来自基层的一线实践。

书信教导、组织集中教育、集中观看警示片、集中公益劳动、家访回访、建档、帮扶……全市社区矫正工作的触角身姿不同,但从不漏掉一个角落。

关岭在全市率先建立社区矫正管理教育服务中心,基本实现社区矫正功能的全方位布局及功能体现。

开发区在全市试点开展社区矫正信息化平台建设,在全省范围内率先引进LBS手机定位技术对社区矫正人员进行身份鉴定、电子手环定位。

西秀区创新社矫衔接“三定”工作法……

基层探索边行边试,统筹部署未雨绸缪。全市市、县、乡三级社区矫正工作机构实现全覆盖,普遍建立了党委、政府统一领导,司法行政机关负责组织实施、指导管理,法院、检察院、公安、关工委等部门协调配合,社会力量广泛参与的领导体制和工作机制。

截至目前,全市累计接收社区矫正对象3675人,累计依法解除矫正2631人,现在册矫正人员1044人。5年来,全市未发生一起社区矫正人员重大恶性刑事案件和影响社会稳定的重大群体性事件,社区矫正工作的法律效果和社会效果取得了“双赢”。

倡议书

妇女姐妹们:

新的春天,孕育新的希望,在“十三五”的第一个春天,决胜全面建成小康社会的号角已吹响,全市广大妇女姐妹精神振奋、激情满怀、蓄势待发!值此“三八”国际劳动妇女节106周年纪念日到来之际,安顺市妇联向全市广大妇女发出如下倡议:

全市妇女积极行动起来,在守底线走新路奔小康中奉献巾帼之力。“十三五”宏伟蓝图已绘就,全市广大妇女要以党的十八届五中全会提出的创新、协调、绿色、开放、共享“五大发展理念”为指引,紧紧围绕市委、市政府的战略部署,主动作为,务实创新,在持续打好“一二四”攻坚战工作中再建新功;在加强“五型”城市建设,推进国家新型城镇化综合试点工作上再作新贡献;在实施

大扶贫、大数据战略行动中再创新业绩。始终保持昂扬向上、奋发有为的精神状态,在平凡岗位上竭诚奉献,在艰苦环境中执着追求,在激烈竞争中奋力拼搏,为安顺实现同步小康而充分发挥半边天作用。

全市妇女积极行动起来,在生态安顺建设中彰显巾帼之美。良好的生态是秀美安顺最好的印证。全市广大妇女要切实增强爱护环境、保护环境、建设环境的自觉意识,以打造“多彩山体、多彩森林、多彩林带”为总抓手,积极投身于“绿色安顺”的伟大实践中,让绿水青山变为金山银山,实现百姓富与生态美的有机结合。要树立文明、健康的低碳生活新理念,倡导简约、和谐的社会新风尚,形成节约、环保的消费新模式,努力在“四在农村·美丽乡村”、“生态文

明家庭”建设中当主力,在“最美庭院”、“美丽阳台”中做先锋,在“共建美丽家园行动”、“巾帼林”、“小区(村庄)”绿化中作表率,从自己做起、从家庭做起、从点滴做起,以“功成不必在我,功夫必须在我”的决心和信心,在生态文明建设中积极作为,让黔中大地天更蓝、水更清、地更绿、人更美。

全市妇女积极行动起来,在家庭和美社会和谐中唱响巾帼之歌。全市广大妇女要自觉培育和践行社会主义核心价值观,加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德修养,自觉传承和弘扬中华优秀传统文化,切实把家风建设摆在重要位置,廉洁修身,廉洁齐家,以良好的家风影响党风政风、带动良好的社会风气。以自身的模范行为给孩子树立榜样,让家庭充满温馨、为社会和谐添

彩;用自身的道德力量传递人间真爱、展现真善美、积聚正能量;以孝敬长辈和睦家庭,以明礼贤德教化子女,以诚信友善融洽邻里,以良好家风沁润社会,在以好家风筑牢的社会风气上唱响巾帼之歌。共谱人人相互关爱、家家幸福安康、社会和谐发展的生动局面新篇章。

妇女姐妹们,“十三五”时期的宏伟目标召唤着我们,让我们团结拼搏,携手共进,把握新形势,适应新常态,彰显新作为,为“提速发展走新路,建设秀美新安顺”而努力奋斗。

祝全市妇女姐妹们节日快乐、工作进步、家庭美满、生活幸福、人生更加精彩、事业更加辉煌!

安顺市妇女联合会
2016年3月8日